

# Za našo deco.

## Čarobna roža.

(Dalje.)

Mlademu kraljeviču tega ni bilo treba dvakrat reči, takoj je priskočil na pomoč. Vtaknil je čarobno rožo v usta in se je vrgel na razbojnike. Deklica je obupano zakričala, ko je videla, da je njen nepričakovani rešilec izginil. Razbojniki so zopet napadli svojo žrtev, misleč, da je mladenič od strahu zbežal. Naenkrat pa je eden izmed njih padel, preboden od meča. Ko sta padla še dva, so ostali zbežali, ker so mislili, da jim nasprotuje neka nadnaravna sila. Tedaj je Svetoljub zopet vzel rožo iz ust, pristopil k deklici in ji rekel: »Ne boj se, lepa deklica! Razbojniki so pobegli. Rešena si!«



Deklica je pristrčno zahvalila kraljeviča za pomoč ter je dostavila:

»Jaz sem služabnica princesinje Liljane, katera prebiva tam v gradu na otoku. Princesinja ima strašnega sovražnika, ki jo stalno vznemirja, ker se noče z njim poročiti. Nikogar nima, da bi jo branil, ker smo pri njej samo me, njene družabnice. Kaj pa moremo napram tako strašnemu sovražniku? Zato sem danes brez vednosti svoje gospodarice prišla sem, da bi našla kakega hrabrega viteza, ki bi ji bil zaščitnik. Komaj pa sem dospela v ta gozd, so me nenadoma napadli razbojniki. Sigurno bi bilo po meni, da mi nisi priskočil na pomoč. O, hrabri mladenič! Rotim te, pojdi z menoj na otok in postavi se za branitelja moje gospodarice, najlepše in najslajše princesinje na svetu.«

»Rad izpolnim tvojo prošnjo, da bi branil tvojo princesinjo,« je odgovoril Svetoljub. »Ni pa treba, da bi šla skupaj, ker se bo morda jezila, če privedeš brez njene vednosti tujca na otok. Vrní se sama in ne povej nič o najinem srečanju. Čez nekaj časa bom potem prišel na otok tudi jaz.«

Deklica je obljubila, da bo molčala. Ko se je bila še enkrat zahvalila, je sedla v čoln in je odveslala na otok. Kraljevič Svetoljub je počakal, dokler ni prispela na otok in odšla v grad. Tedaj je vtaknil čarobno rožo v usta in si je želel biti na otoku.

### Princesinja Liljana.

Mladi kraljevič je stal naenkrat v tako krasnem vrtu, kakršnega doslej še ni bil videl. Vrt je bil poln duhtečega cvetja. Ptice so veselo prepevale, leteč z drevesa na drevo. Vodometi so brizgali v zrak bleščeče vodne curke, ki so potem padali v globoke marmornate bazene, v katerih

so plavale zlate ribice. Vse to je bilo osvežujoče in prijetno.

Hodil je po tem divnem vrtu sem in tja, a ni mogel najti nikogar, ker je že bilo pozno. V gra-



du se je razlegal vesel hrušč in glasba. Sklenil je, da bo stopil v grad, seveda nevidljiv. Ko je prestopil prag, je stal v veličastni dvorani, kjer so se zabavale lepe deklice.

Nekatere so prepevale, druge so se igrale, še druge pa so sedele okoli razkošnega divana na koncu dvorane, na katerem je sedela princesinja Liljana in posmatrala igre.

Vse mladenke so bile lepe in ljubke, ali nobena izmed njih se ni mogla primerjati s prince-



sinjo Liljano, katere lepota je zasenčila vse druge. Oči so ji bile blage in modre kakor vijolica. Dolgi svilnati lasje so ji padali v zlatih valovih do zemlje. Bila je zelo vesela. Včasi je vzela tudi ona kitaro, pa je kaj zapela s svojim jasnim in srebrnočistim glasom.

Komaj je kraljevič zagledal lepo princesinjo, se je zaobljubil, da jo bo branil do zadnje kaplje krvi. Ves čas je imel v ustih čarobno rožo, ker ni hotel, da bi ga videla princesinja prej, preden ne bi mogel govoriti z njo na samem.

Ni se pa mogel premagati, da se ne bi malo pošalil z deklicami, ki niso slutile, da se nahaja kraljevič med njimi. Kmalu je zapazil ono lepo deklico, katero je bil branil pred razbojniki, pa se je hotel pošaliti z njo.

(Dalje prihodnjič.)

### Winkelried in zmaj.

Ime Winkelried je jako znano v švicarski narodni zgodovini. — Prvi Winkelried, ki ga omenja neka pravljica, je živel v dobi, ko so prebivali na zemlji še velikanski zmaji. Tako je živetarila taka žival pri švicarski vasi Wqler. Ta zmaj je pokončeval vse, živali in ljudi, a nihče si ni upal nad njega. Tedaj se je javil Winkelried, ki je bil primoran, da radi nekega uboja zapusti svojo domovino, in se je ponudil, da bo de tega zmaja ubil, če sme zopet domov. Prebivalci so bili s tem zadovoljni in Winkelried je šel nad zmaja. Pripravil si je butaro trnjevega dračja in jo je sunil hitro zmagu v gobec. Ostudna žival se je zelo trudila, da bi trnje zopet izbljuvala, pri tem pa se ni mogla braniti in tako jo je Winkelried ubil. Vesel nad svojo zmago je dvignil mož krvavec meč, da bi ljudem naznanil, kako se jim odslej ni treba več bati zmaja. Pri tem pa mu je tekla zmajeva kri po roki nizdol in je pritekla do ranice, ki jo je imel na roki od trnja. Ker je bila kri strupena, je moral junak Winkelried takoj umreti. Pokrajina pa je bila rešena in tudi junak je zadostil za svoje dejanje. Še danes se vidi zmajev brlog v visoki skali, imenujejo ga zmajev brlog.

### Obed na cesti.

Živel je gospod, ki je imel vsega v izobilju, pa mu ni bilo nič prav. Za vsako malenkost se je razburil in služinčad pri njem ni imela veselih dni. Nekoč je prišel domov na obed in že je bilo vse narobe. Ena juha mu je bila prevroča, druga premalo vroča, čeprav ni bilo ne eno in ne drugo. Gospodu pač ni bilo prav. Zato je prijel krožnik z juho in ga je pognal skozi okno na dvorišče.

Kaj je storil sluga? Vrgel je kratkomo skozi okno še tudi meso in prikuhe. Gospod

## Medvedek.

(Povest v slikah.)

ga je srdito vprašal, kaj naj to znači. Sluga pa je odgovoril, da je menil, da hoče gospod, ker je zunaj tako lepo vreme, obedovati kar na dvorišču.

Gospod je spoznal svojo napako in je bil odslej bolj previden in je postal polagoma tudi bolj zadovoljen.

### Pozna ga.

K ravnatelju srednje šole pride gospod in reče:

»Mene gotovo ne poznate, jaz sem stric dijaka Karla Lepnika v 7. razredu. Rad bi vedel, kako je z njim.«

Ravnatelj: »Spominjam se Vašega imena, ker je bil dijak Lepnik zadnjič en teden odsoten, češ, da je moral na Vaš pogreb.«

==



33. Orjak prevrne čebelni panj.

Orjak Miha skuša, da se umakne pred čarovniško palico. Sedaj se upa celo Miško iz hiše, da gleda nasprotnikov umik. Pri ritanskem umikanju zadene orjak ob čebelni panj, ga prevrne in se zvali tudi sam po tleh. Čebele so hudo razljutene na orjaka, ker jim je prekopicnil panj, napadejo ga z vso ljutostjo.



34. Pobeg orjaka.

Čebele so opikale orjaka od temena do pet. Začel je tuliti od bolečin, da je odmevalo iz gozda, kamor je bil pribežal. Beži vedno globeje v gozd in zgreši pot v šumi.

Dalje sledi.

**Hiša** v dobrem stanju z nekaj zemlje, 25 minut od Rogaske Slatine, se proda za 25.000 Din. Podrobnejše informacije daje Jože Šket, Ceste, Rogaska Slatina. 829

**Ugodna prilika** za vinogradnike: mala hiša z gotilno v Mariboru poceni za prodati. Naslov v upravi lista. 827

**Ovčjo volno** kupim in plačam najvišje cene: Arbeiter, Maribor, Dravska ulica 15. 828

**Nakupovalci sadja**, posestniki na deželi ter sinovi istih, trezni in krepki, si lahko pridobijo čez tri mesece v vseh večjih sadnih krajih dober zaslužek. Istočasno potrebujem dva mlada, močna moža (ne premlada), katera morata biti izučena mizarja ali tesarja. Pismene ponudbe točno na: Veleizvozno trdsko sadja Ivan Göttlich, Maribor, Koroska cesta 128. 823

**Tovorni avto** 2½tonski, v zelo dobrem stanju, posebno pripraven za prevažanje gruča ali drv, se proda vsled nabave manjšega. Maribor, Aleksandrova cesta 51. 326

**Portland cement**, trboveljski, nosilec, železo za beton, žičnike, okove za zgradbe kupite najceneje v veletrgovini z železnino in gradbenim materialom Andraschitz, Maribor, Koroska cesta. 770

## OBLEKE NOV VOZNI RED

veljaven od 22. maja 1932

kupite najceneje v novi trgovini se dobi v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. — Cena Din. 2.—

**Maribor** 108  
Glavni trg 20 **Širite „Slov. Gospodarja“!**



Moški polčevlji, boks, trpežni Din 120.—, 128.—

Moški polčevlji, najfinejši boks, eleg. Din 155.—, 165.—

Klobuki otroški Din 28.—, 38.—

Klobuki moški Din 52.—, 62.—, 75.—

Velika izbira oblek, perila, kravata, dežnikov, nogavic i. t. d. najceneje in solidno pri

**Jakob Lah, Maribor, Glavni trg 2**

## Denar naložite najboljšo in najvarnejšo pri

## Spodnještajerski ljudski posojilnici v Mariboru

Gosposka ulica

r. z. z. n. z.

Ulica 10. oktobra

Najugodnejše obresti za vloge in posojila. Stanje hranilnih vlog nad 62.000.000 dinarjev.

Za varnost hranilnih vlog jamči nad 3.000 članov, večinoma trdnih kmetov in posestnikov, z vsem svojim premičnim in nepremičnim premoženjem kar znaša v vrednosti več sto milijonov dinarjev.

Denar lahko vlagate po položnici. Pišite po nje!